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令和４年度第７回教育委員会定例会 会議録 

 

 

◇ 開催年月日 令和４年１０月２１日（金）  １６時００分開会 

１６時３５分閉会 

 

◇ 開催の場所 女性第一・第二研修室 

 

 

◇ 出席者  

教育長        原之園 哲哉 

委員         津曲 貞利 

委員         小栗 有子 

委員         立元 千帆 

委員         前田 圭子 

 

◇ 説明のため出席した者の職氏名 

    管理部長     中 豊司      教育部長     山下 聖和 

    総務課長     小村 真二     学校整備室長   岩坪 秀樹 

    施設課長     矢﨑 順一    文化財課長    圖師 みゆき 

美術館副館長   池田 雅光    図書館副館長   小城 裕子 

    学務課長     佐土原 隆    学校教育課長   中村 武司 

    学校 ICT 推進ｾﾝﾀｰ所長  木田 博      保健体育課長   池田  隆 

    青少年課長    吉元 利裕    生涯学習課長   山下 久美子 

少年自然の家所長 西國原 学    中央学校給食センター所長  濱田 有希 

 

◇ 書記 

    総務課主幹    黒木 浩幸    総務課専門員   栫山 寛之 
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◇ 議事日程 

１ 開 会 

２ 会議成立の宣言 

３ 会議録署名者の指名 

４ 会議の公開等について 

５ 議 案 

  定第３６号議案  代決処分の承認を求める件 

           〔鹿児島市教育委員会事務局等の職員の任免について〕 

定第３７号議案  代決処分の承認を求める件 

           〔鹿児島市教育委員会文書取扱規程一部改正について〕 

定第３８号議案  代決処分の承認を求める件 

           〔鹿児島市教育委員会公印規則一部改正について〕 

定第３９号議案  代決処分の承認を求める件 

           〔鹿児島市立科学館条例施行規則一部改正について〕 

定第４０号議案  代決処分の承認を求める件 

           〔鹿児島市立ふるさと考古歴史館条例施行規則一部改正について〕 

定第４１号議案  代決処分の承認を求める件 

           〔鹿児島市立美術館条例施行規則一部改正について〕 

定第４２号議案  代決処分の承認を求める件 

           〔鹿児島市冒険ランドいおうじま条例施行規則一部改正について〕 

定第４３号議案  代決処分の承認を求める件 

           〔鹿児島市生涯学習プラザ条例施行規則一部改正について〕 

６ 報告事項 

(1) 第２回市立高等学校活性化委員会について 

(2) 第３４回九州都市教育長協議会定期総会並びに研究大会について 

(3) 鹿児島市学校給食あり方検討委員会の提言書について 

(4) 市立中・高等学校におけるいじめの重大事態について 

(5) 令和４年度優良ＰＴＡ文部科学大臣表彰について 

(6) 教育委員会関係の主な行事について 

７ その他  

８ 閉 会 
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◇ 会議要旨 

 

１ 開会 

教育長  ただいまから、令和４年度第７回教育委員会定例会を開会します。 

      

２ 会議成立の宣言 

教育長  本日は全員出席し、定足数に達していますので、会議は成立しております。 

本日の議事日程は、お手元に配布したとおりです。 

 

３ 会議録署名者の指名 

教育長  本日の会議録署名は、津曲委員と前田委員にお願いします。 

 

４ 会議の公開等について 

教育長  会議の非公開についてですが、本日審議する定第３６号議案は人事・人選等

に関する案件、報告事項（１）は意思形成過程の案件、報告事項（４）は個人

情報の保護を要する案件ですので、非公開で傍聴を禁止する取扱いとしたいと

思いますが、ご異議ございませんか。 

（異議なしの声） 

教育長  ご異議もないので、そのように取り扱います。 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

５ 議案 

定第３６号議案 代決処分の承認を求める件 

〔鹿児島市教育委員会事務局等の職員の任免について〕 

承 認 

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

６ 報告事項 

(1)  第２回市立高等学校活性化委員会について 

 

【 本 報 告 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

(4)  市立中・高等学校におけるいじめの重大事態について 
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【 本 報 告 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

定第３７号議案 代決処分の承認を求める件 

〔鹿児島市教育委員会文書取扱規程一部改正について〕 

承 認 

 

教育長  定第３７号議案について、総務課長、説明をお願いします。 

事務局（総務課長） ３ページをご覧ください。定第３７号議案、代決処分の承認を求

める件は、鹿児島市教育委員会文書取扱規程の一部改正について、鹿児島市教

育委員会事務委任等規則の規定に基づき代決しましたので、報告し、その承認

を求めるものです。４ページをご覧ください。改正理由は、庁内への発送文書

に係る公印の押印について見直すものです。５ページは新旧対照表です。以上

です。 

教育長  ただいまの説明について、何かご質疑はございませんか。 

教育長  なければ、定第３７号議案は原案どおりとすることにご異議ございませんか。 

（異議なしの声） 

教育長  ご異議もないので、本件は原案どおりといたします。 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

定第３８号議案 代決処分の承認を求める件 

〔鹿児島市教育委員会公印規則一部改正について〕 

承 認 

 

教育長  定第３８号議案について、総務課長、説明をお願いします。 

事務局（総務課長） ６ページをご覧ください。定第３８号議案、代決処分の承認を求

める件は、鹿児島市教育委員会公印規則の一部改正について、鹿児島市教育委

員会事務委任等規則の規定に基づき代決しましたので、報告し、その承認を求

めるものです。７ページをご覧ください。改正理由は、押印の見直し及び電子

化の進展に伴い、課長印等について、必要に応じて作製できることとするもの

です。８、９ページは新旧対照表です。以上です。 

教育長  ただいまの説明について、何かご質疑はございませんか。 

教育長  なければ、定第３８号議案は原案どおりとすることにご異議ございませんか。 

（異議なしの声） 

教育長  ご異議もないので、本件は原案どおりといたします。 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 
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定第３９号議案 代決処分の承認を求める件 

〔鹿児島市立科学館条例施行規則一部改正について〕 

定第４０号議案 代決処分の承認を求める件 

〔鹿児島市立ふるさと考古歴史館条例施行規則一部改正について〕 

定第４１号議案 代決処分の承認を求める件 

〔鹿児島市立美術館条例施行規則一部改正について〕 

定第４２号議案 代決処分の承認を求める件 

〔鹿児島市冒険ランドいおうじま条例施行規則一部改正について〕 

定第４３号議案 代決処分の承認を求める件 

〔鹿児島市生涯学習プラザ条例施行規則一部改正について〕 

承 認 

 

教育長  定第３９号議案から４３号議案は、規則の改正についての議案ですが、内容

が重複しますので、別紙にて総務課長から一括して説明をお願いします。 

事務局（総務課長） 別紙資料をご覧ください。主な改正概要ですが、施設入館料等の

減免について、障害者手帳の提示に加えて、「デジタル障害者手帳ミライロＩ

Ｄ」のアプリ画面の提示でも、同様に減免を受けられるよう文言整理を行うも

のです。対象施設は、科学館、ふるさと考古歴史館、美術館、冒険ランドいお

うじま、生涯学習プラザです。なお、お手元に「デジタル障害者手帳ミライロ

ＩＤ」のパンフレットをお配りしましたが、スマホで手帳を撮影し、取り込ん

で活用するというものです。以上です。 

教育長  ただいまの説明について、何かご質疑はございませんか。 

教育長  なければ、定第３９号議案から４３号議案は、原案どおりとすることにご異

議ございませんか。 

（異議なしの声） 

教育長  ご異議もないので、本件は原案どおりといたします。 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

６ 報告事項 

(2)  第３４回九州都市教育長協議会定期総会並びに研究大会について 

 

教育長  報告事項（２）について、学務課長、説明をお願いします。 

事務局（学務課長） 第３４回九州都市教育長協議会定期総会並びに研究大会が開催さ

れましたので報告します。報告事項関係資料（２）をご覧ください。本会は、

九州各都市の緊密な相互連携を図るとともに、教育の諸課題を研究協議し、教

育行政の進展を図ることを目的に、毎年実施するものです。本来であれば、鹿

児島大会は令和２年度に実施する予定でしたが、新型コロナウイルス感染症の

影響により、２度の延期を経て、１０月２０日（木）・２１日（金）に実施し

たものです。２０日（木）は、九州各都市の教育長を始め、総勢１０８人の参
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加で、１０時３０分から定期総会を行い、その中では、文部科学省初等中等教

育企画課長である堀野 晶三氏から、「当面する教育行政上の諸課題について」

などの内容で講話をいただきました。午後からは、教育行財政など三つの部会

に分かれての研究大会のほか、「鹿児島の歴史あれこれ」と題し、西郷南洲顕

彰館の館長である德永 和喜氏による記念講演など、計画された諸行事が滞り

なく実施できたところです。また、本日２１日（金）午前中に文教施設視察を

行いました。世界遺産等探訪のＡコースは、２８人の参加がありました。新ラ

ンドマーク体験のＢコースにも２８人の参加があり、天文館図書館では、松田

館長に案内いただきました。２コースとも、前回の宮崎大会よりも参加者が多

く、満足いただける内容になったと考えております。以上です。 

教育長  この件について、ご質問等ございませんか。 

委員   講話や講演で、鹿児島で参考になりそうなことがあったら紹介してください。 

事務局（学務課長） 特に、文部科学省の堀野課長の講話は、部活動の地域移行や特別

支援教育の充実、教員の不足についてなど、様々な観点からお話がありました。 

教育長  他にございませんか。 

（なしの声あり） 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

(3)  鹿児島市学校給食あり方検討委員会の提言書について 

 

教育長  報告事項（３）について、保健体育課長、説明をお願いします。 

事務局（保健体育課長） 報告事項関係資料（３）をご覧ください。鹿児島市学校給食

あり方検討委員会の提言書について報告します。１の「概要」のとおり、本市

では、６１校が自校方式、５５校が６つの学校給食センターからの受配により

給食を提供しておりますが、給食施設の老朽化、狭隘化、調理能力の飽和化な

ど様々な課題があることから、今後の学校給食のあり方について検討し、意見

等をもらうため、鹿児島市学校給食のあり方検討委員会を設置し、これまで５

回の検討委員会を開催してきました。協議経過は、２に記載のとおりです。 

１０月１９日には、本検討委員会の委員長から教育長に対し、提言書が提出さ

れ、提言の主な内容は、「Ⅰ 鹿児島市の現状を踏まえた給食施設の整備を行

う。」として、教育現場の現状を踏まえ、まずは、喫緊の課題である松元地域

の給食センターの飽和化・狭隘化の改善に取り組むこと。また、同地域に近接

する老朽化した自校方式校も整備対象地域に含め、新学校給食センター設置に

向けた一体的な検討を行うこと。なお、自校方式校を含めた新学校給食センタ

ーの建設や運用に当たっての諸課題を整理しながら、全市的にセンター方式で

の再編の可能性について検証すること、とされております。次に、「Ⅱ 安全

で安心な学校給食を提供するための整備を行う。」として、整備を行う際の努

力事項が４点掲げられております。さらに、「Ⅲ 学校給食を通して食育を推

進する。」として、給食提供の際、留意すべき食育の観点について、３点掲げ
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られたところです。今後、今回提出された提言書の内容について、教育委員会

として早急に検討を進めてまいります。以上です。 

教育長  この件について、ご質問等ございませんか。 

委員   提言書を読ませていただきましたが、５ページに提言がまとめられていて、

よく議論していただいたことが分かりました。その中で、いくつか大事だと思

ったところが、まず、自校方式の良さをどう繋いでいくのか、もう一つは、セ

ンター方式にする時の規模をどれくらいにするのかです。松元地域で、どうい

うふうに一体的に考えていくのかの提言が出ており、それはした方が良いと思

いますので、今後検討いただきたいと思います。その中で、今回の提言のⅡと

Ⅲは分けて書かれていて、整理する事項として４点あります。自校方式の良さ

というのは、整理の中身に深く関連すると思うので、自校方式の良さをどう取

り入れていくのかを考えていく必要があり、もちろんまだ方向性が決まってい

るわけではないことは承知していますが、少なくとも自校方式の良さは何なの

かということをリストアップする必要があると思います。具体的には３ページ

に書かれておりますが、例えば、「学校行事に配慮した給食提供が可能」だと

か、あるいは「においや音など、給食調理を児童生徒が身近に感じることがで

きる」など、いくつかあると思うので、そこをリスト化して把握した上で、規

模も含めてどういう仕組みが良いのか検討いただきたいと思います。 

事務局（保健体育課長） 委員が言われたことは、検討委員会でも随分議論され、要望

として盛り込まれたものと考えております。センター方式校に自校方式校を取

り込むような形になろうかと思いますが、その際には、自校方式校の良さも検

証しながら検討してまいります。 

事務局（管理部長） 今回、教育委員会が提言を受けた形になっています。教育委員会

にボールが預けられているので、松元地域を今回やろうとする中で、松元と近

隣の学校で、どこを入れていくのか、また、何所分くらいの給食センターをつ

くっていくのかということは、この教育委員会の会議の場で決めていただいた

上で予算を確保していく話になっていくと思います。意志決定はあくまでも教

育委員会のこの会議の場ということで、ご認識いただきたいと思っております。 

委員   鹿児島市の今後の進む方向性を知りたいのですが、鹿屋市が全校センター方

式を目指して１５年くらい前に動き始めて、おそらく今完了したくらいだと思

います。鹿児島市もそれを目指しているのかということと、もう１つは、セン

ター方式化すると、どうしても食物アレルギーの対応が厳しくなります。数が

増えれば増えるほど、食物アレルギーのお子さんが増え、よりアレルギーの種

類が増えるので対応が難しくなります。ある程度はメジャーな食材で絶対対応

してほしいものの、どうしても出来ないものに関してはしょうがないのかなと

は思いますが、食物アレルギーの対応にあたっては、最終的に「場所がない」

と言われます。場所は後で継ぎ足せないので、建物を作る時に十分考えていた

だきたいと思います。 

事務局（管理部長） 提言Ⅰの最後にありますが、自校方式校を含めた新学校給食セン

ターの建設や運用に当たっての諸課題を整理しながら、全市的にセンター方式



 - 8 - 

での再編の可能性について検証をとのところで、二通りの考え方があり、まず、

地域全体をどうするのかを決めた上で、どこからいくのかという考え方と、自

校方式からセンター方式へまずは一か所やってみて、その中で自校方式の良さ

を取り入れながら、新しいセンターが「これだったらいいよね」という周りの

意見・評価を得た上で、「それなら全市的にやっていきましょう」という流れ

になるよう、まず松元をモデル的に考えているところです。 

事務局（保健体育課長） アレルギー対策については、給食の衛生管理基準に基づくと、

センター方式であれば広さも必要なので、場所をしっかりと確保した上で、自

校方式校ではなかなか難しいこともセンター方式にすることによって対応で

きるものも出てきますので、その辺も含めてしっかりと検討を進めて、委員に

お諮りしたいと考えております。 

教育長  非常に大事な問題だと思いますが、慎重に、そしてスピード感を持って対応

していきたいと思っております。 

教育長  他にございませんか。 

（なしの声あり） 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

(5)  令和４年度優良ＰＴＡ文部科学大臣表彰について 

 

教育長  報告事項（５）について、生涯学習課長、説明をお願いします。 

事務局（生涯学習課長） 報告事項関係資料(５)をご覧ください。令和４年度優良ＰＴ

Ａ文部科学大臣表彰について報告します。優良ＰＴＡ文部科学大臣表彰を、市

立武岡台小学校ＰＴＡが受賞しました。この賞は、ＰＴＡの本来の目的・性格

に照らし、優秀な実績をあげているＰＴＡを表彰し、ＰＴＡの健全な育成、発

展に資することを目的に行われ、１１月１８日に、東京で表彰式が開催されま

す。４の「特色ある活動」の中に記載があるとおり、武岡台小学校ＰＴＡは、

「子どものためにきばろっかい」の合言葉のもと、組織の改編や重点化を図り

つつ、学級ＰＴＡによる会員の情報交換や講演会等を充実させるなど、これま

での活動が認められ、今回の表彰となりました。これまでの表彰歴、過去の受

賞団体についても記載していますので、ご覧ください。以上です。 

教育長  この件について、ご質問等ございませんか。 

（なしの声あり） 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

(6)  教育委員会関係の主な行事について 

 

教育長  報告事項（６）について、管理部長、説明をお願いします。 

事務局（管理部長） ２６ページをご覧ください。報告事項（６）教育委員会関係の主
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な行事について報告します。まず、「第５９回鹿児島市小学校陸上記録会」が、

１０月２６日水曜日に、白波スタジアムと県立鴨池補助競技場で開催され、 

１００メートル走など４種目が実施されます。今年度も、新型コロナウイルス

感染症拡大防止対策として、体調管理チェックシートの活用や一斉の昼食時間

は設けない、開会式・閉会式の簡素化などの対策を行う予定です。次に、１１

月３日の文化の日に、美術館及びふるさと考古歴史館で常設展の観覧無料を、

科学館、異人館、西郷南洲顕彰館、かごしま文化工芸村で入館無料を予定して

おります。以上です。 

教育長  この件について、ご質問等ございませんか。 

（なしの声あり） 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

７ その他 
教育長  本日の議案審査及び報告事項の説明は以上ですが、それ以外に何かあります

か。 

事務局（生涯学習課長） サンエール鹿児島への公衆無線ＬＡＮ、Ｗｉ-Ｆｉの設置に

ついて報告します。サンエール鹿児島では、施設を利用される市民の方の利便

性向上を目的として、１１月１５日火曜日から、館内の研修室等に公衆無線 

ＬＡＮ、Ｗｉ-Ｆｉを設置することになりました。場所は、１階から５階の研

修室や休憩スペース、２階の講堂については、講堂内と講堂の外に設置する予

定です。利用可能時間は、サンエール鹿児島の開館中で、平日は９時３０分か

ら２１時３０分、日曜日と祝日は、９時３０分から１８時となります。１回あ

たりの接続時間の制限や、１日あたりの接続回数の制限は、今のところありま

せん。このことは、館内での掲示や総合受付での案内、市のホームページ等で

の広報周知に努めてまいります。以上です。 

教育長  最後に、事務局から何かありますか。 

事務局  次回の日程について連絡します。次回は、１１月１７日（木）１８時から、

センテラス天文館６階のセンテラスホールで開催します。また、来週、１０月

２７日（木）１４時から同じくセンテラスホールで、県市町村教育委員会連絡

協議会の研修会を開催します。こちらは、関係者へはＹｏｕＴｕｂｅでの限定

公開を行いますので、ご参加いただけない場合はご覧いただきたいと思います。

以上です。 

 

８ 閉会 

教育長  以上をもちまして、本日の定例会を終了します。 

 

【以上】 


